
ABSTRAKT 

Název: Možnosti fyzioterapeutické intervence u pacientů s temporomandibulární poruchou – 

literární rešerše. 

Cíl: Cílem práce je na základě analýzy dostupných literárních zdrojů v souladu s výběrovými 

kritérii vyhodnotit nejúčinnější terapeutickou intervenci spadající do kompetence 

fyzioterapeuta na předem stanovený hodnotící parametr u pacientů s myogenní 

temporomandibulární poruchou. 

Metoda: Diplomová práce je zpracována formou literární rešerše. K vyhledání vhodné 

literatury bylo použito databází Scopus, PubMed, Web of Science a PEDro. Na základě zadání 

kritérií bylo nalezeno v součtu 390 článků, z toho 271 randomizovaných klinických studií, 

získaných po odstranění duplikátů. U těchto vybraných byl proveden screening abstraktu pro 

identifikaci vhodných studií. Následně zbylo 97 studií k hlubšímu prozkoumání, a z toho 

celkem 18 studií bylo vhodných pro zařazení do této práce. První část práce obsahuje teoretické 

informace týkající se tohoto tématu. V druhé části práce je následně provedena analýza 

vhodných studií, výsledky této analýzy a následně diskuze, která je blíže zaměřena ke každé z 

výzkumných otázek.   

Výsledky: Celkem 18 randomizovaných kontrolovaných klinických studií splňovalo podmínky 

pro zařazení do experimentální části práce. Úspěšnost fyzioterapeutické intervence byla 

hodnocena vždy k danému sledovanému hodnoticímu parametru. Sledovanými parametry u 

pacientů s myogenní temporomandibulární poruchou byla intenzita bolesti hodnocená podle 

VAS, pressure pain threshold (PPT) žvýkacích svalů a velikost otevření úst. Také byl 

vyhodnocen průměr a medián počtu intervencí použitých k dosažení statisticky významných a 

kladných výsledků. Co se týče intenzity bolesti hodnocené dle VAS, ukázalo se jako 

nejúspěšnější využití nízko-výkonného laseru (LLLT) v mediánu 9 intervencí. Tato 

terapeutická intervence byla shledána jako nejvíce efektivní i co se týče zvýšení PPT žvýkacích 

svalů v mediánu 8 intervencí. Vzhledem ke zvýšení rozsahu otevření úst, prokazovalo 

statisticky nejvýznamnější výsledky pět použití LLLT, nyní v mediánu 12 intervencí.   
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